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1. feladat.

a) Legyenek e és f egységvektorok, J, = eJ pedig az impulzusmomentum e
irdnyt komponensének definici6ja. Hat4rozza meg a [Je, J¢] kommutétort!

b) Egy részecske a
1
V) =—(j,m) +|j,m+1
19) = == (1) + i, m -+ 1)

allapotban van, ahol |j,m) az impulzusmomentum 5, m kvantumszamok-
kal rendelkez6 sajétéallapota. Hatarozza meg az (J,) és (J2) varhato érté-
keket!

(10p)

2. feladat. Hidrogénatom elektronja n = 3 fé6kvantumszammal jellemzett 4l-
lapotban van. A palya-impulzusmomentum maximaélis értéke mellett milyen
értékeket és milyen val6szintiséggel mérhetiink az elektron spinjére, ha tud-
juk tovabbéa, hogy ebben az allapotban a teljes impulzusmomentum varhaté
értéke (J%) = 15h%/4, valamint (J,) = —3%/2 a z-tengelyre es6 vetiiletének
nagysaga? (10p)

3. feladat. Egy m tomegi részecske kétdimenziés, w frekvenciajt izotrop,
harmonikus rezgémozgast végez. Szamitsa ki az energianivék korrekcidit a
H'(z,y) = yzy (v megfeleld dimenzi6ji konstans) perturbaci6é hatésara a
perturbaciészamitas elss Jﬁndjében! (10p)
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4. feladat. Tekintsiink a kovetkezs haromallapott rendszert:

B K(t) —K(@)
H=| K¢&) E 0 |,
~K(t) 0  Es

ahol K (t) = eVye /7 valamint ¢ < 1, Vp, 7 megfelel§ dimenzi6jd, pozi-
tiv konstansok. A ¢ = —oco-ben a rendszer az E; sajatenergidnak megfelels
dllapotban van. A ¢ = co-ben melyik allapotokban és milyen valészintség-
gel taldlhatjuk a rendszert az idéfiiggs perturbiciészamitas els§ rendjében
szdmolva? (10p)



